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ATA CIRCUNSTANCIADA DA 17ª 

(DÉCIMA SÉTIMA) 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, 

DE 22 DE OUTUBRO DE 2014. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Prof. Israel Batista a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início à 

ORDEM DO DIA. 

Item n° 1: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.037, de 2014, de 
autoria do Poder Executivo, que “abre crédito adicional à Lei Orçamentária Anual do 
Distrito Federal no valor de R$11.785.368,00 (onze milhões, setecentos e oitenta e 
cinco mil, trezentos e sessenta e oito reais)”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa., 
Deputado Chico Vigilante. 
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 2.037, de 2014, de autoria 
do Poder Executivo, que “abre crédito adicional à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal no valor de R$11.785.368,00 (onze milhões, setecentos e oitenta e cinco mil, 
trezentos e sessenta e oito reais)”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item n° 2: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.036, de 2014, de 
autoria do Deputado Alírio Neto e outros, que “revoga os dispositivos que especifica 
da Lei n° 2.299, de 21 de janeiro de 1999”. 

Em discussão.  

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, quero discutir o projeto, porque tenho falado 
desde o começo de meu mandato sobre essa criação de cargos sem passar pela 
Câmara Legislativa, pelo alto teor de inconstitucionalidade desses atos. Inclusive, 
temos ratificado aqui na Câmara vários atos do Poder Executivo, mas temos a 
preocupação de não continuar praticando essa ilegalidade. Um dos primeiros atos, 
uma das primeiras representações de minha autoria ao Ministério Público foi que a 
criação ou a extinção de cargos deveria passar pela Câmara Legislativa.  

Fizemos várias representações em 2011, inclusive esta, e quem assina 
comigo é o Deputado Olair Francisco. Eu não sei se S.Exa. se faz presente no 
plenário. Essa representação de 2011 de minha autoria foi acatada pelo Ministério 
Público, virou uma ação, a qual forçava a ratificação desses cargos que foram 
passados aqui para nós. 

Sr. Presidente, aproveito a oportunidade – já que estamos cumprindo de 
forma constitucional, colocando esta Câmara na legalidade, principalmente – para 
dizer que o Governo do Distrito Federal continua praticando atos de ilegalidade como 
extinguir secretaria sem passar pela Câmara Legislativa.  
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Eu fiz, inclusive, um projeto de decreto legislativo porque, durante essa 
semana, foi extinta a Defesa Civil e alguns outros órgãos sem se passar pela Câmara 
Legislativa.  

No meu projeto de sustação do decreto legislativo, nós colocamos que os 
cargos sejam extintos, mas a secretaria deveria passar pela Câmara Legislativa por 
essa extinção. 

Eu gostaria também, Sr. Presidente, que os colegas nos ajudassem nisso. 
Acho que esta Casa vem buscando uma independência, que é importante, e esses 
atos não podem continuar acontecendo, mesmo debaixo da tutela da ilegalidade. 
Nós sabemos que, se nós estamos tendo que ratificá-los, é porque são ilegais. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu felicito V.Exa. De fato, 
V.Exa. tem, em vários momentos, se manifestado. Inclusive, temos de reconhecer 
que essa vitória que alcançamos na tarde de hoje deve-se muito às proposituras de 
V.Exa., como também às representações do Ministério Público e à iniciativa do 
Deputado Alírio Neto. Não podemos desconhecer a contribuição que S.Exa. deixa à 
Casa e à sociedade do Distrito Federal. 

Eu, particularmente, tive a atitude, nessa propositura, de não assinar, porque 
tendo participado e apoiado um governo que se utilizou desse instrumento, apesar 
de entender ser correto, não me senti na liberdade de assinar. Acho que seria muita 
incoerência, mas felicito V.Exa. hoje por essa luta, assim como o Deputado Alírio 
Neto, porque ambos lograram esse excelente resultado.  

Indago aos Srs. Deputados se há alguma outra questão específica, porque 
estamos em discussão. 

Continua em discussão. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, eu gostaria que os itens nºs 108, 109 e 110 da pauta da ordinária 
fossem incluídos nessa pauta da extraordinária para votação em segundo turno. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada, tão logo 
terminemos de votar essa matéria, eu farei o encaminhamento a seu pedido. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Obrigada. 

Continua em discussão. (Pausa.) 

Não havendo mais quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O Projeto de Lei nº 2.036, de 2014, está aprovado com a presença de 17 
Deputados.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 2.036, de 2014, de autoria 
do Deputado Alírio Neto e outros, que “revoga os dispositivos que especifica da Lei 
nº 2.299, de 21 de janeiro de 1999”.  

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Vou acolher a solicitação da Deputada Eliana Pedrosa, pedindo a 
compreensão dos Srs. Deputados por mais um instante. 

Quais são os itens, Deputada? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Itens nºs 108, 109 e 110. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Acolho a solicitação da 
Deputada Eliana Pedrosa e incluo como itens extrapauta, para votação em segundo 
turno, os itens nºs 108, 109 e 110, que constam da pauta da sessão ordinária. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito que dispense o interstício regimental e dê como lida e aprovada a redação 
final do Projeto de Decreto Legislativo que trata das contas do Governador Agnelo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência já tinha 
acolhido esse tema, numa questão de ordem feita pelo Deputado Prof. Israel Batista, 
mas, sem dúvida, esta Presidência acata a solicitação de V.Exa. e dá como lida e 
aprovada a Redação Final do Projeto de Decreto Legislativo nº 282, de 2014. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA (PV. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito que o item nº 107 seja apreciado. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

22 10 2014 17h15min 17ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 5 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Item nº 3:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 708, de 2012, de 
autoria de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que “dispõe sobre a concessão de 
desconto para pagamento de crédito tributário inscrito em dívida ativa com o 
objetivo de estimular o apoio a programas de recuperação de dependentes 
químicos”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 708, de 2012, de autoria da 
Deputada Eliana Pedrosa, que “dispõe sobre a concessão de desconto para 
pagamento de crédito tributário inscrito em dívida ativa com o objetivo de estimular 
o apoio a programas de recuperação de dependentes químicos”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 4:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.428, de 2013, de 
autoria de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que “dispõe sobre cota de estágios 
nas empresas ou consórcios que recebam incentivo ou isenção fiscal do Governo do 
Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.428, de 2013, de autoria 
de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que “dispõe sobre cota de estágios nas 
empresas ou consórcios que recebam incentivo ou isenção fiscal do Governo do 
Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 5:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.907, de 2014, de 
autoria de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que “institui programa de proteção 
para mulheres vítimas de violência doméstica”.  

Deputada Eliana Pedrosa, esta Presidência está sendo informada de que não 
há quorum. Portanto, não temos condições de prosseguir a sessão. Peço desculpas a 
V.Exa.  

Esta Presidência, antes de encerrar a presente sessão, gostaria de convidar a 
todos os colegas Deputados para visitarem a exposição: O mundo conheceu: a 
missão de Jan Karski para a humanidade.  

A embaixada da Polônia estará promovendo uma exposição na Câmara 
Legislativa do Distrito Federal, na próxima semana. Jan Karski foi o polonês que 
informou às autoridades, ao Presidente dos Estados Unidos à época, Roosevelt, do 
início do massacre aos judeus na Polônia e na Alemanha.  

Esse cidadão do mundo, polonês, teve a dignidade de informar às 
autoridades, que eram pessoas influentes naquele momento da história mundial.  

Portanto, deixo aqui essa informação e solicito o apoio dos gabinetes para a 
divulgação do referido evento. Contaremos com um número significativo de 
diplomatas sediados em Brasília, que deverão estar presentes nesta Casa na abertura 
desse evento.  

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão.  

(Levanta-se a sessão às 17h29min.) 


